
PRŮVODCE ZÁPISEM  
DO ŠKOLY PRO RODIČE





Bavorský školský systém  

Povinná školní docházka a termínová úprava 
Školní docházka je v Německu povinná. Dítě, které do 30. září dovrší 6 let, musí chodit do školy od září (začátek 
školního roku). 

Koridor pro zápis do školy 
Koridor pro zápis do školy se vztahuje na děti, které dovrší 6 let v období od 1. července do 30. září. Tyto děti se 
rovněž účastní zápisu do školy. Rodiče se pak po konzultaci a doporučení školy rozhodnou, zda jejich dítě nastou-
pí do školy v nadcházejícím školním roce, nebo o rok později.  

Předčasný zápis do školy 
Děti, které dovrší 6 let až po 30. září, mohou nastoupit do školy dříve. Škola ověří, zda je dítě schopno účastnit se 
výuky. O tom rozhoduje vedení školy. 

Odklad školní docházky 
Děti, které dovrší 6 let do 30. září, mohou dostat jedenkrát odklad, tj. mohou nastoupit do školy o rok později. O 
odkladu rozhoduje vedení školy. Rodiče mohou podat žádost.  

Povinná školní docházka  
Každé dítě musí chodit do školy v okrese, ve kterém žije. Kterou základní školu vaše dítě navštěvuje, zjistíte v ma-
teřské škole nebo na Státním školském úřadě v okrese Hof .  

Přihláška do hostitelské školy 
Rodiče, kteří chtějí ze závažných důvodů přihlásit své dítě do jiné školy.  

Z důležitých důvodů mohou podat žádost o hostující školu. Formulář je k dispozici ve škole. O přijetí rozhoduje 
školský úřad . 



Příprava v mateřské škole  

Přivádějte své dítě do mateřské školy pravidelně! 
Mateřská škola pomáhá vašemu dítěti dobře se rozvíjet a připravit se na školu. Zejména v předškolním roce děti 
navštěvují budoucí školu nebo například knihovnu. Pokud máte jakékoli dotazy týkající se zápisu do školy, můžete 
se obrátit na učitelky mateřské školy vašeho dítěte.  

Informační večer pro rodiče předškolních dětí 
Na této akci v mateřské škole získáte důležité informace a dozvíte se o přípravných programech, které vaše ma-
teřská škola nabízí. Dozvíte se také o důležitých termínech, které se blíží.  

Podpora německého jazyka 
V případě potřeby mohou děti v předškolním věku získat jazykovou podporu. Pokud se v rodině mluví jiným 
jazykem než německy, je obzvláště důležité využít této cenné nabídky. Tato možnost je k dispozici i pro děti, které 
nemají místo v mateřské škole. Zeptejte se ve své základní škole. 

Rozhovory s rodiči a závěrečná diskus

Po celou dobu docházky do mateřské školy se můžete učitelů ptát na vývoj vašeho dítěte. Na závěrečném setkání 
společně vyplníte formulář "Informace pro základní školu", který byste měli mít s sebou při zápisu dítěte do školy. 
Využijte této příležitosti a zajistěte, aby podpora vašeho dítěte začala včas.  

V mateřské škole sledujte oznámení, 
která vás informují o důležitých 
termínech, jako je první rodičovský 
večer ve škole, zápis do školy nebo 
zápis do školy.   



Příprava rodičů  

Své dítě můžete podpořit i před nástupem do školy!  

Čtení a mluvení 

Čtěte svému dítěti! V němčině, ale také v jazyce vaší rodiny. Ukažte svému dítěti, že knihy jsou 
něco cenného. Vezměte své dítě do knihovny. Hodně si s dítětem povídejte a hrajte si s ním. Nechte je pomáhat v 
každodenním životě. Ptejte se ho na spoustu věcí a nechte si je vysvětlit. 

Cesta do školy a náklady na autobus 
Nacvičujte s dítětem chůzi do školy. Ukažte mu, jak se má na cestě do školy chovat, aby se tam dostalo bezpečně. 
Pokud je cesta do školy delší než 2 km, můžete uhradit náklady na cestu autobusem. Rodiče o to musí požádat. 
Formulář k tomu obdržíte při zápisu dítěte do školy.  

Školní kornout 
Při nástupu do školy dostanou děti od rodičů nebo kmotrů školní kornout s drobnými dárky a sladkostmi. Školní 
kornout lze často vyrobit v mateřské škole. 

Je skvělé, když vaše dítě do nástupu do 
školy zvládne následující věci:

Oblékání a svlékání samostatně, cho-
zení na toaletu samostatně   

 

Bezpečná manipulace s nůžkami, lepi-
dlem a pery  

 

Dodržovat pravidla ve skupině, 
naslouchat, vyjadřovat přání, snášet 
konflikty, oslovovat ostatní   

 

Dokončit, co začaly 

 



Zápis do školy 

Zápisy do škol se v okrese Hof konají obvykle v polovině března. Přesné datum vám sdělí mateřská škola nebo 
budoucí škola. 

Školní zápisová zkouška  
Bezplatné vyšetření odborem veřejného zdravotnictví probíhá v mateřské škole nebo jsou rodiče pozváni na 
schůzku odborem veřejného zdravotnictví v Hofu. Je důležité, aby byl vyšetření přítomen otec nebo matka dítěte. 
Na toto vyšetření musí s sebou přinést doklad o pediatrickém vyšetření U9.

Registrace ve škole  
Při zápisu do školy musí být matka a/nebo otec osobně přítomni s dítětem. 

Hravé zkušební lekce  

Při zápisu do školy se vaše dítě zúčastní hravé zkušební lekce. Učitelé a vychovatelé sledují, zda se vaše dítě 
dokáže dobře zapojit do výuky.  

Dokumenty k zápisu do školy  
 

Rodný list dítěte  
  

Povolení k pobytu/cestovní pas, pokud 
je k dispozici  
 

Rozhodnutí o svěření dítěte do péče 
pro rodiče žijící odděleně 
 

Potvrzení o vyšetření od zdravotního 
úřadu z vyšetření při zápisu do školy 
(pokud již bylo provedeno)  
  

Potvrzení o pediatrickém vyšetření U9  
 

Formulář "Informace pro základní ško-
lu" vyplněný s učitelkou mateřské školy 
v mateřské škole   



Co se mění se začátkem školy  

Školní rok začíná v polovině září. První školní den často změní denní režim celé rodiny, zejména pro vaše dítě. 

Školní rutina 
Vyučování obvykle začíná v 8.00 hodin a v 1. ročníku končí mezi 11.00 a 13.00 hodinou. Vaše dítě by mělo být ve 
škole asi 15 minut před začátkem vyučování. Děti mají v průměru 23 vyučovacích hodin týdně. Rozvrh hodin pro 
své dítě obdržíte na začátku školního roku.  

Školní prázdniny 
Školní rok má celkem 14 týdnů školních prázdnin. O prázdninách a dnech volna vás bude informovat vedení školy. 

Nemoci a úrazy 

Pokud je vaše dítě nemocné a nemůže jít do školy, musíte o tom informovat školu před začátkem vyučování (8.00 
hod.). V případě úrazu na cestě do školy nebo ve škole je vaše dítě pojištěno prostřednictvím školy. V takových 
případech prosím informujte lékaře, že se jednalo o úraz ve škole. Informujte prosím také školu, protože tam musí 
být sepsán záznam o úrazu.  

Exkurze 

Exkurze jsou důležité pro motivaci vašeho dítěte a pro jeho začlenění do třídy. Umožněte svému dítěti, aby se jich 
účastnilo. Pokud jsou pro vás náklady příliš vysoké, zeptejte se na úřadu pro mládež v okrese Hof, zda můžete 
získat podporu z balíčku na vzdělávání a účast. 



Úkoly rodičů  

Nezávislost a podpora   
Když vaše dítě začne chodit do školy, chce a mělo by se stát samostatnějším. Přechod do školy je však pro vaše 
dítě také velmi stresující. Zejména nyní vaše dítě potřebuje vaši láskyplnou podporu. Dopřejte sobě i svému dítěti 
potřebný čas, abyste tuto novou zkušenost zvládli.  

Domácí úkoly 
Vaše dítě by mělo dělat domácí úkoly co nejsamostatněji. Své dítě můžete podpořit tím, že mu domácí úkoly 
vysvětlíte, i když se v dané problematice nevyznáte. Je dobré, když projevíte zájem a budete si s dítětem o škole 
povídat. A dále: Chvalte své dítě! Pokud vaše dítě opakovaně dělá chyby nebo se nechce učit, zůstaňte trpěliví. 
Vaše děti dostanou podporu při plnění domácích úkolů v rámci rozšířeného poledního dohledu a v centru 
mimoškolní péče. 

Společné učení  

Každý den si najděte čas na to, abyste si s dítětem hravě četli a počítali - například tak, že společně zkontrolujete 
účet za nákup, necháte dítě číst z knížek nebo půjdete do dětského divadla a budete si o tom povídat.  

Spolupráce se školou  

Je důležité, abyste zůstali v kontaktu se školou a pedagogickým sborem. Pravidelně se účastněte rodičovských 
večerů a konzultačních hodin. Rodičům, kteří hovoří málo německy, mohou poskytnout podporu v jejich jazyce 
kulturní a jazykoví mediátoři (projekt GECKO/ElKiS). Na začátku školního roku jsou ve škole zvoleni zástupci 
rodičů. Těchto voleb se můžete zúčastnit a zapojit se do zlepšování spolupráce mezi školou a rodiči . 



Odpolední a prázdninová péče  

Celodenní školy  
Celodenní školy vyučují a pečují o vaše dítě po celý den (obvykle do 16:00). (...) Domácí úkoly se dělají ve škole. 
Docházka do celodenní školy je bezplatná, ale oběd je obvykle zpoplatněn. Finanční podporu na obědy lze získat 
na okresním úřadě sociální péče v Hofu.  

Dozor v době oběda  
Téměř všechny základní školy v okrese Hof nabízejí dohled v době oběda. V prodlouženém dozoru (do 15.30 ho-
din nebo později) může vaše dítě dělat domácí úkoly a dostávat další volnočasové aktivity. Během školních prázd-
nin se dohled v době oběda obvykle nekoná. Rodiče musí za dohled v době oběda zaplatit. 

Středisko mimoškolní péče 
Střediska mimoškolní péče nabízejí péči o děti do 16:30. Kromě obědů, hlídání domácích úkolů a volnočasových 
aktivit nabízejí centra mimoškolní péče také péči během školních prázdnin. Náklady na péči o děti hradí rodiče, v 
případě potřeby je možná finanční podpora ze strany úřadu pro mládež. 

Péče o děti a volnočasové aktivity během prázdnin  

Vždy v březnu je k dispozici letní prázdninový program Úřadu pro mládež. Programy nabízejí zajímavé aktivity na 
jednotlivé dny nebo týdny během prázdnin. Protože jsou velmi oblíbené, je důležité se rychle přihlásit. 



UŽITEČNÉ KONTAKTY  

–



POZNÁMKY 




